

rasbírósg mint hatóság:

vény- kivonat.

végrehajttat indított vég- en a telek- a végrehajtási tökéletesítés hajtása végett járásbírósg Saurhely me- ekvő, s a sa- tkvi. betétben 3/2 hrsz. in- udvarral) B 6. János nevén de Forgó C 16. sorsz. 20. tksz. vég- zett haszonél- artásával 150 314 sz. tksz. 1. sor 773/3 mból (ház ud- erinti Forgó 6 illetőségre, né javára C 22/920. tksz. lezeit haszon- entartásával f árban el-

930. évi feb- rárjának dél- telekkönyvi s helyisége- 35 sz. 7. ajtó- ni.

á kerülő in- ási ár kéthar- nyabb áron t.

szándékozők pénzül a kiki- készpénzben. LX. t. c. 42.

özött árfo- tt óvadékké- ban a kikül- hogy a bá- ges bírói be- ről kiállított yt a kikül- verési felté- 88: LX. t. 9. §.; 1908:

ngatlanert a magasabb többet ígérni öteles nyom- ár százaléka ott bánat- t ár ugyan- kiegésziten 25. §.)

évi novem- ovsit sk. kir.

mány hitelül átvay kvezető.

eket

z a

vatal

XXXIII. évfolyam

3. ik szám

Egyes szám ára

10 fillér

Negyedévre 1-20 P.

FELSŐMAGYARORSZÁGI HÍRLAP

Megjelenik szombaton

Xirde téseket felvesz

a kiadóhivatal

Telefonszám

10.

A tokaji választás.

Néhány rövid nap — és el fog válni, hogy ki képviselje két évig a Hegyalját az ország házában: Lázár Miklós-e, vagy pedig Fenyő Miksa. Addig azonban egy mást keresztek a legellen- tettebb hírek, mindegyik párt a maga jelöltjére esküszik, a maga jelöltjét tartja érdemesnek a mandátumra, a Hegyaljának nehéz munkát, töviskoszorút jelentő képviselésére.

A jelöltek: Lázár Miklós és Fenyő Miksa, a leg- ragyogóbb tollú magyar újsá- író és a Gyáriparosok Or- szágos Szövetségének igaz- gatója

Lázár Miklóst nem kell bemutatni a Hegyalja népé- nek: ismerik nyolc év óta, ismerik az embert a munká- ját, küzdelmeit, ismerik azt a szeretetet, melyet a Hegyalja és árva, nehéz sor- ban vergődő népe iránt érez

Fenyő Miksa új ember a Hegyalján. Nem ismerte szem- mélyesen senki, nem tudtak róla egyebet, minthogy a Gyáriparosok Szövetségének igazgatója, a nagyipar, a kartellek első sorban álló exponense.

Pedig Fenyő Miksában két ember lakik: az egyik a nagyipar megszemélye- sítője, a másik — egész más világban él. Mert Fenyő Miksa magánéletében író, esztétikus, kritikus és tagja a Cobden-szövetségnek. El kell ismernünk, hogy finom tollú, jó szemű, nagy tudású író Fenyő Miksa, aki egyet alapítója és éveken át szer- kesztője a „Nyugat” címe folyóiratnak, melyről csak most került le a neve, ami- kor Móríc és Babits vet- ték át a szerkesztést és ki- mondottan, ha tározottan nemzeti irodalmi irányt akar- nak követni.

Fenyő Miksa elméletileg Cobden-ista, feltétlen hiva- a minden korlátozástól ment szabadkereskedelemnek. De

a magánember Fenyő Mik- sának éppen homiokegye- nest ellentéte a gyakorlati Fenyő Miksa, a Gyosz-igaz- gató: erélyesen célra törő és minden eszközt jónak látó a cél elérése érdekében. A gyakorlati Fenyő Miksá- nak pedig csak egy cél le- beg szeme előtt — a gyár- ipar érdeke. Minden más sorvadhat, pusztulhat, elbuk- hat, csak meglegyen a gyá- rosok minél nagyobb pro- fitja. Csak ezt a célt nézi és nem veszi észre, hogy utját kereskedők, iparosok és gazdák existencia-hullát borítják.

Az elméleti cobdenista Fenyő Miksa a gyakorlat- ban a behozatali vámok legszigorubb öre, legkimé- letlenebb harcosa. Legve- szedelmesebb ellensége a szabadforgalomnak, mert — el kell ismerni, okos és eré- lyes. Nagyon sok értékes tulajdonság van benne, de minden tehetségét, tudását pusztán és kizárólag a gyár- ipar érdekében — tehát a kereskedők érdekei ellen hasz- nálja fel. Es mert erélyesen, sikeresen használja fel: ezért igazgatója a Gyáriparosok Szövetségének.

Nekünk nem Fenyő Miksa személye ellen van kifogá- sunk — mi a gyáriparosok szövetségének igazgatója, a védővámok legerélyesebb védője ellen a gazdák, ke- reskedők és iparosok érde- kében harcolunk és ezért támogatjuk Lázár Miklóst, mert ő a gyáriparosokkal, a kartellekkel szemben a mezőgazdák, iparosok és kereskedőkért küzd.

Mit tehetne Fenyő Miksa a Hegyaljáért?

Mielőtt erre felelnénk, meg kell vizsgálnunk, hogy miért nyomaskodik a Hegyalja helyzete. A felelet egyszerű: mert nem tudjuk kivinni borainkat. És miért nem tudjuk kivinni? — mert a gyáripar érdekében védővámokkal megakadályozzuk, vagy legalább megnehezítjük az olcsóbb külföldi iparcikkek be-

hozatalát és azért a többi álla- mok a mi mezőgazdasági ter- melvényeink utját zárják el vá- mokkal. Amíg nálunk fennáll- nak a mostani magas védővámok, addig kénytelenek leszünk mező- gazdasági terményeinket úgy- szólván elvesztegetni, addig so- sem lehet a Hegyalja talpraál- lításáról, mert borunkat nem vi- hetjük külföldre.

Elképzelhető-e, hogy Fenyő Miksa — hogy csak egy pél- dát említsünk — hajlandó volna a műselyem vámjának leszállí- tására, akár csak hozzá is járulni) hogy ennek ellenében a csehek, németek stb. a bor- vámot szállítsák le? Erről szó- sem lehet, mert Fenyő Miksát a legelső ilyen irányú kísérlet- nél kitessekelnek a Gyosz. igaz- gató állásából, ami nemcsak fényes jövedelmei, de minden közéleti befolyása elvesztésével is járna!

Fenyő Miksa tehát a Hegyalja érdekében nemcsak, hogy semmit sem tehet, de még csak sikra sem szállhat az érdekeiért.

Egy érdeme feltétlenül van Fenyő Miksának: sok pénzt hozott magával. Beszélnek 100—150—200 ezer pengőről. Már a 100 ezer pengő is hatalmas összeg a Hegyalján és ennek a pénz- nek van még egy előnye: nem kell érte ellenszolgáltatás, mert akkor is itt ma- radt a kerületben, ha Fenyő nem lesz képviselő. Vala- hogy meglegedést éreztünk, ha a kartellek pénze ellen- érték nélkül jut az egyes emberekhez vissza.

Mert a kartellek kezüket minden ember zsebében tart- ják és ha onnan egy falat kenyér, egy cipőtalp, egy kasza, tégla, cement árát kell kifizetni, a pénz egy része a jogosulatlan profitot, a kartellek urainak, az igaz- gatóságok tagjainak megem- gedhetlenül magas, mert minden munka nélkül kap- tott hatalmas jutalékaik szol- gálja.

Nem sajnáljuk tehát Fenyő Miksa pénzét: könnyen jutott

hozzá, könnyen adhatja. Lega- lább olyan könnyen, mint am-ilyen könnyen hitelmegevonással fenyegettek meg a kartellek a kereskedőket.

De a kereskedőknek is van eszük: tudják, hogy a gyárnak legalább olyan szüksége van a kereskedőre, mint a kereske- dőnek a gyárra. És a hitelme- vonás két élű fegyver — ezt a gyárak is tudják. Sőt többet árthat a gyárnak, mint a keres- kedőknek Pénzt is veszít, és ami fontosabb, vevőt is. Sőt ha a megfélemtetett kereskedők összeállnak és csendes bojkot- tal felelnek a fenyegetőzésre, ugyancsak rosszul járhat a gyár, akármilyen illusztris igazgató- sági tagjai is vannak.

Fenyőék azzal jöttek le a kerületbe, hogy övek a legnagyobb hatalom: a pénz. Mi elismerjük a pénz hatal- márt, de vele szemben ott áll egy legalább oly nagy, sőt — reméljük — nagyobb hatalom: az önbecsülés.

Önmagát becsüli meg a tokaji kerület választópól- gársága, ha legyőzi a pénzt, megbuktatja a mindent fojt- gató hatalom, a kartellek megszemélyesítőjét és a man- dátumot annak a férfinak adja, aki átérzi minden ba- ját, keserűségét és gondját, aki olyan igazi képviselője a polgárságnak, mint Lázár Miklós.

A közigazgatási hatóságok — igen helyesen — csak szem- léleői az alkotmányos küzdelem- nek. Nem tesznek egyebet, mint örökönek a rend és nyugalom fenntartásán. Egy-két kivétel ugyan akad, aki hivatala által nyert hatalmát a választók jo- gaival szemben akarja felhasz- nálni. De ez csak ritka kivétel, egyéni akció, mely el fogja nyerni a megtorlást, már csak azért is, mert szembe helyez- kedik Széll József főispán ren- delkezésével, aki szigoruan megállított minden hatósági be- avatkozást.

Hogy vannak kisebb ki- lengések, auto-megdobáló- sok? Persze hogy vannak mint ahogy vannak rágal-

mak, gyanúsítások, melyek aljasul irányulnak Lázár Miklós becsülete ellen. De míg ez utóbbiak tervszerűek, pénzzel megfizetett aknamunkák, az előbbiek — sajnálatosak és súlyosan elítélendők — csak egyes, rendszerint italos emberek magukról való megfélekezései, melyekben nincs tervszerűség, nincs aknamunka.

Szerdán választ a tokaji kerület.

Lázár Miklós üzenete Fenyő Miksának.

Szerencs, 1930. jan. 18. Budapest, a nyilvánosság teljes kiadásával megjelent „Reggeli Újság” című, minden hamisításra, uszításra, gyűlölködésre pénsért kapható hetilapot megvevő Fenyő Miksa kartell-pártja és a csúfos bukás előzete okosta kétségbeesésükben ebben a minden emberi érásból kivethető nyomtatványban szemesszedt rágalmakat, büntető törvénykönyvből utóköz hamisításokat és egyéb hivatalosságokat terjesztenek rólam.

Emberi méltóságom alulnám tartom, hogy ezekkel a galád, hasz, célsatos, gyáva hamisításokkal még csak foglalkozzam is. Ünneplésben kijentem, hogy az első sajtótól az utolsóig minden, ami a „Reggeli Újság”-ban rólam megjelenik, gyalázatos, népbolondító haszúság, hamisítvány és rágalom.

Hegyalja népe közel egy évtizede ismer és tudja ki vagyok és tudja mit akarok és tudja, hogy azért gyaláznak, rágalmasznak, mert a nép embere vagyok testesből lelkesből.

A rágalomnak, haszúságoknak és hamisítványoknak szennye és sara azokra fog visszahullni, akik felénk szöriák.

A vesztegetéssel, lélekásvárlással, lelketlen rágalmakkal és nem elvél és nem a meggyőzés tisztos jegyverével dolgozó Fenyő-párt ezen az uton jut el a csufos bukásnak issapjába. Ha a választások után Fenyő Miksák kössönés nélkül vesznek bucsut a Hegyaljától, csak a csalja ígérteknek, állításoknak méltatlan emléke marad utánok.

Hegyalja népe! Tapossátok el a megfizetett bérencek nyomtatványait, mint a mérgek kigyókat. Forduljatok el a hamisítások és haszúságok teriesztőitől, mint a bélpoklosoktól, akik jelenlétükkel és fertőznek.

Kitartás, egység! Tiszta lelkiismerettel, tiszta becsülettel indulunk január 22-én a választási diadal elé, melynek útjába senki emberfia nem állhat!

A mi diadalnapunk a győzelmes választás utáni nap következik: lessámoldásom a pesti gasfickókkal. Lázár Miklós.

Az Erzsébet kórház működését megbénítja a népjóléti miniszter rendelete.

Báró Waldbott Kelemen és Meczner Béla a felsőházi tagok.

Zemplénumegye közigazgatási bizottsága hétfőn délelőtt 10 órakor tartotta a havi ülését Széll József főispán elnökléte alatt.

Napirend előtt Széll József főispán meleg elismerés hangján emlékezett meg báró Maillot Nándor elhunytáról, méltatta érdemeit, melyeket a közélet minden terén, de különösen a Hegyalja körül szerzett; indítványára a bizottság br. Maillot emlékért jegyzőkönyvében örökíti meg.

Az alispáni jelentés is megemlékezik báró Maillotról. A jelentés részletesen foglalkozik a népjóléti miniszter rendeletével, mely az ujhelyi Erzsébet kórház, valamint a családi ápolat elmebeteg telep 900.000 pengős szükségletével szemben 600.000 pengő ellátmányt állapított meg, míg a napi ápolási díjat 366 fillérben szabta meg.

Ezen 600.000 pengős ellátmánnyal a kórház csak úgy tartható fenn a törvényhatóság terhet képező deficit, tehát pótladó emelés nélkül, ha a betegek hús és kenyéradagját leszállítják, több mint 116.000 ápolási napot nem teljesítenek és a családi ápolat közül 100-at egészségesnek nyilvánítanak.

Ugyancsak sérelmes a közérdekre a népjóléti miniszter egy másik rendelete, melyben a szegény betegek gyószereállítására mindössze 15.000 pengőt engedélyez a megyében.

Mindkét rendelet rendkívül súlyos hátrányt jelenthet a közegészségügy szempontjából és ezért a bizottság felír a népjóléti miniszterhez és rámutatva az előállható hátrányokra újabb, kedvezőbb intézkedést kér.

Felír a bizottság a pénzügyminiszterhez, hogy az adókövetéseknél a gazdákat ért súlyos fagykárokat vegyék fel-tétlen figyelembe.

A főállatorvos jelentése szerint Pácinban egyes gazdák elitoltkáltak marháik betegségét és felhajtották a pataki vásárra. Innen — eddigi adatok szerint — 38 pestmegyei kösséget fertőztek meg száj és körömfájással.

A pénzügyigazgató jelentése szerint a megye adóhátraléka 803.225 pengő, tehát 56.106 pengővel több, mint a múlt évben. Decem-

Hirdetmény.

A Hegyalja Lázár Miklós-pártja közhírré teszi, hogy eddig 12 Fenyő-párti megvesztegetési kísérletet bocsátottak rendelkezésére hitelesített jegyzőkönyvek formájában.

A vesztegetés kísérletét elkövető büntetettek között olyan Fenyő-pártiak vannak, akik a kartellisták táborában vezető szerepet visznek Szerencsen, Mádon, Tokajban és Erdőbényén. A jegyzőkönyvek alapján a sátoraljúj helyi kir. ügyészségnél megtettük a büntető feljelentést.

A Lázár Miklós-párt végrehajtó bizottsága.

Estély a főispánál.

A régi megyei élet legkedvesebb emlékei elevenedtek meg egynehány órára kedden este Zemplén vármegye székházának ősi falai között. A pazar virágdiszidőn lépcsőházban festői díszruhába öltözött hajdúk sorfalai között fényes estélyi toalettekben pompázó hölgyek és érdemjelekkel tarkított irakkos urakat láttunk sűrű sorokban telhaladni, akiket a főispáni kisterem ajtajában Széll József és neje fogadtak régi magyar uri vendégszerettel. Az estélyre átalakított és fényesen kivilágított nagyteremben kifinomodott izléssel, antik ezüsttel és porcelánnal megterített, pompás buffé és Hegyalja legjobb borai a legkényesebb inyen-

helyzete az új termés értékesítése során sem mutatott javulást.

A mezőgazdasági termények és az iparcikkek ára közötti különbség a mezőgazdaság hátrányára tovább növekedett.

A múlt év novemberének végén az agrárindex 97-re süllyedt, viszont az iparcikkek indexe változatlanul maradt. A buza hazai áralakulása az utolsó három hónapban a világgiaici helyzethez képest elég kedvező volt. A gabonárák általában jóval alatta maradtak az 1928. év hasonló időszakában elért eladási áraknak, az értékesítés azonban aránylag kedvezőbb alakult, mert a legnagyobb mennyiséget sikerült a viszonylag legjobb áron exportálnunk. A múlt év október végén a nyilvános áru-raktárakban 13.000 vagon búzát tároltak, holott 1928-ban csak 11.450 vagon.

Fizetési mérlegünk a számlás óta (1924) növekedő passzivitást mutat. A tartozási többlet 1924-ben még csak 182.2 millió pengő volt és ez 1928-ban már 507.3 millióra szökkent fel. Ennek fő oka a kereskedelmi mérleg növekedő passzivitása, amely 158.5 millióról négy év alatt 370 millióra ugrott fel. Fordulat csak 1929-ben következett be, amikor csökkent vásárlóképeségünk miatt a behozatal visszaesett és

Fizetési mérlegünk növekedő passzivitást mutat.

A Pénzügyi Központ jelentése az ország pénzügyi és gazdasági életének jóformán minden fontos mozzanatára kiterjed.

A Nemzeti Banknál az érczkészlet egy év alatt 1/5-el csökken, de a jegytorgalom párhuzamos csökkenése folytán a fedezeti arány alig változva a 40 százalékot meghaladta, holott a törvényes fedezeti arány csak 24%. A jegybank váltótárcája 417.4 millióról leszállott 293.4 millióra, ami azt mutatja, hogy a gazdasági élet pangása következtében a jegybankkal szemben támasztott hiteligények kisebbedtek.

A magyar mezőgazdaság képtelenségek száma növekedett. Az ipari termelés hanyatlást mutatott. Az ipari munkanélküliség növekedett. A széntermelés emelkedést tüntet fel. A tőzsde forgalma 57 millióról 25 millió pengőre esett vissza. A megélhetési index hanyatló irányzatot mutat. A betétek kisebb mértékben emelkedtek, mint 1928-ban. A számlás éve óta összesen 1.353 millió hosszulejárata külföldi kölcsönt vettünk fel, ami rohamos eladósodásunkra mutat

helyzete az új termés értékesítése során sem mutatott javulást.

Nyilatkozat.

A tokaji—mádi választókerületben a mai napon egy röpiwet küldötték szét sok választóm címére, melyben Gál Benő aláírással a Magyarországi Szociáldemokrata Párt engem mint jelöltjét ajánl választóimnak és arra kéri a választókat, hogy ajánljának mellettem, mintha a szociáldemokrata párt is fellépettet volna képviselőnek.

A választási küzdelem alatt annyi megtevesztő és nemtelen célzatu hamisítvánnyal és rágalommal korteskedett ellenem a kartellek bérencei, annyi méltatlan, hazug vádat kellett tünnöm ökölbe szorított kézzel, hogy ezt az újabb röpiwet, melyet arra szántak, hogy ellenem bizalmatlanságot keltsen, voltaképpen meg sem kellene cáfolnom.

Aki közel 25 éves közéleti pályafutásomat figyelemmel kísérté, annak nem kell magyarázni, hogy ez a röpiwet a kortes-trükköknek legolcsóbb, legmegszokottabb és legaljasabb formája. Mégis, emberi méltóságomnak tartozom azzal, hogy ezt a perfid, alattomos, tehát szennyes célzatu röpiwet a meghatározottabban megcáfolyam és terjesztői ellen a budapesti kir. ügyészségnél a feljelentést megtegyem. Továbbá kijentem, hogy úgy, mint a múltban nem tartoztam a szociáldemokrata párthoz, a jövőben sem fogom politikájukat támogatni.

Szerencs, 1930. január 16.

Lázár Miklós.

ÉPÍTÉSI és tervezési munkákban ajánlatkötésre feltétlenül forduljon építési irodámhoz. Izlés, osinosság, szépség és praktikus olós megoldással a környék legszebb épületét fogja kapni. Építési kölcsönöket szerzek. "Építetők tanácsadójá" című könyvem P. 5.— utánvétel mellett bárkinék megküldöm. Ertl Viktor építész-mérnök Budapest Erzsébet körút 2. II. 16."

TIZ ESZTENDEJE vagonos házasságokat eredményesen közvetít Weinberger Mariska Sátoraljúj helyi. Molnár I.-u. 35.

HIREK.

Sátoraljúj helyi megyei város főszámvevői állására a múlt számunkban közöltekben kívül újabban a következők adták be pályázati kérvényeiket: Lánzi Aladár ny. városi számvevő, a javadalmi hivatal vezetője, Spitz Izsó alszámvevő, Szücs Ferenc, a forgalmi adóhivatal főnöke, Werner László adótitst és Szakács Andor. — Az alszámvevői állásra Spitz Izsó alszámvevő, Werner László adótitst és Lomnitzer Miklós napidijas pályáznak.

Egy újhelyi tanító sikere. A Magyar Iskola-szatórium Egyesület „Az iskola szerepe a tudóbaj elleni harcban és az Egyesület munkájának meg sikeresebbé tétele” címen pályázatot irt ki. A pályázatra beérkezett 116 munka, közöttük, Gondos Mór a helybéli irt. zh. elemi iskola igazgatójának pályamunkája is, melyet a bíráló bizottság dicséretben részesített a legmelegebb elismerő szavakkal.

Vasutas bál. A sátoraljúj helyi vasutaság február hó 1-én a községi árvaház és részben a Máv. Sport Club javára a vasuti étteremben műsoros előadással egybekötött zártkörű táncmulatságot rendez este fél 9 órai kezdettel.

Szólészeti előadás. A tarcali m. kir. szólészeti és borászati szakiskola kiküldött tanára folyó hó 20-án d. e. 10 órakor a városháza tanács-teremben szólészeti előadást tart, melyre a hegyközségi előjáróság a szőlőbirtokosoktól és szőlőmunkásokat meg-hívja

Íparművészeti kézimunkák

függönyök, terítők, díszpárnák, lámpaernyők, bördíszműiáruk, ridikülok

női fehérneműk

ágyneműk, ágyterítők, dísz-ágypárnák stb., férfi fehérneműk

Landesmann Ellánál

Sátoraljúj helyi, Erzsébet királyné-ucca 5. a legszebb legzlesebb, legjobb kivitelben készülnek.

Emlékszik-e a tavalyi télre?



A tavalyi télnek számos meghülésére, fájós derékre, fagyott lábakra? Az idén mindezen sok bajt elkerülheti; a vastag, meleg posztóval, duplaerős gumitalppal és háromszoros gumiszigeteléssel készült

DORCO oipó reggeltől estig melegen tartja lábát és a legnagyobb hóban vagy sárban sem engedi át a nedvességet; tökéletes biztonsággal vízhatlan.

Minden más téli cipőnél jobb
Minden más téli cipőnél olcsóbb

Főelírúsitó: Palma Kaucuk Rt. Budapest.

Közszemlén a hegyközségi díj-lajstrom. A sátoraljúj helyi Egyesületes Hegyközségi 1930 évi hegyközségi járuléki kivevésit lajstroma a t. évi január hó 16 napjától 15 napon át a városi adóhivatalnál közszemlére ki van téve. Fellebbezésre a közszemlététel utolsó napjától számított 15 nap alatt a vármegyei közigazgatási bizottsághoz címezve a Hegyközségi Előjáróságnál adhatók be.

A tetanus megbetegedések kötelező bejelentése. A népjóléti miniszter körrendeletét intézett az összes városokhoz a tetanus megbetegedések és halálozások kötelező bejelentésére vonatkozólag. Az utóbbi időben nagy mértékben terjed a tetanus betegség, mert az emberek, ha munkaközben megsértették kezüket, vagy lábukat, nem törődnek a jelentéktelen sabbal, amelyre a földből tetanus bacilusok kerülhetnek. Ha idejében be-

oltják az embert, akkor még megmenthető, ellenben ha a fertőzés megtörtént és semmi védekezés nem történik, ugy szörnyű kínok között biztos halált okoz.

Meghíusult a dunai államok agrárblokkja. A magyar, román, jugoszláv agrárblokk megalakítására megindult tárgyalások eredménytelenül végződtek. Ugyanakkor tehát, amidőn Genfben és Hágában, sőt Londonban Európa gazdasági talpraállításának megalapozásáról tárgyalnak, ez a három állam nem képes egy egyszerű gazdasági szervezetre vonatkozóan megegyezni, noha érdekeik ebben az esetben azonosak. A tárgyalások ugyanis a fő mezőgazdasági termények exportjának közös megszervezését akarták megoldani. Sajnálatos, hogy ezen tárgyalások eredménytelenül végződtek. Bár annak megszakitását a gabonárák kedvezőtlen voltával indokolják, valójában amiatt szüntek meg, mert a három állam egymás közötti forgalma oly kötött, annyira természetellenes, hogy ilyen szervezet létesítése lehetetlen.

FIATALEMBER, pesti, igen jó családból, tisztviselő, nőtüline, esetleg benő-sülne. Teljes című leveleket kér a lap kiadóhivatalába „NEM KÖZVETÍTŐ” jelíggel.

— Egész Európában ráfizetnek a gazdák a termelésre. A kanadai, argentinai és ausztráliai gyenge terméseredmény ellenére is meglepetésszerűen lanya a tengerentúli és az európai gabonapiacok irányzata. E lanyhaság okát főleg abban látják, hogy a világszerte megnyilvánuló kedvezőtlen gazdasági viszonyok miatt a behozatalra szoruló országok csak kis tételekben, rövid időre szerzik be szükségletüket s így a pénzgondokkal küzdő termelők kénytelenek egymással konkurálva piacra dobni gabonafeleslegeiket. A mai gabonáraak mellett a gazdák egész Európában mindenütt ráfizetnek a termelésre.

— Az optimizmus élő verőfényes szobra Hadik János gróf, egyike azon kevés politikusnak, aki megmondás nélkül s egyedül a édi és hit irányába tekintve mondta meg mindég és mindenkinek véleményét. Bíró Lajos pedig, ez a bővérű, szelíd, de egyenesszavú fró az frók között, ami Hadik János gróf politikusnak. És most Bíró Lajos portrét ír Hadik grófról: pár oldalon kimerítő tanulmányt, pár tőzéletes mondattal hajszálpontos kurtokort rajzol. A Lantos Magazin multszámból Güm-bös-tanulmánya után ezt a Hadikról szóló cikket olvasnánk a vezetőhelyen, 88 oldalas művészettel, irodalommal, a mondain és tudományos életet egyaránt kimerítő tartalommal egyetemben. Kívánatra készséggel küld mutatónyvszámot a kiadóhivatal (Bp. IV. Múzeum krt. 1/b.) Egy-egy szám ára 1 P. Előfizetési díja egy évre 24 P, félévre 12 P, negyedévre 6 P.

Urasági inas

22 éves, jó megjelenésű, perfekt, a legjobb ajánlásokkal, éves bizonyítványokkal, vidékre is, ajánlkozik

úri házakhoz február 1 re.

Cim: Goller András, Bodrogolász.

— A Magyar Műkedvelők Társulata Török Sándor dr. elnököle mellett választmányi ülést tartott, amelyen elhatározták, hogy a háboru kitörése óta szünetelő társulat újra megkezdje és folytassa sikeres működését. A kiállításon résztvehetnek mindazok, akik a képző- és iparművészet valamely ágával, olaj-, aquarell-, selyem-, üveg- és porcelánfestéssel, szobrászattal, grafikával, fa- és bársonyvetéssel, vagy bármely kézügyességre valló munkával nem hivattáserterien foglalkoznak. A kiállítás iránt érdeklődőknek bővebb tájékoztatást díjtalanul küld Hohlfeld Lajos ügyvezető igazgató, (Budapest, József-körút 77.)

— **Felülről kenés** Wing-Oil által! Ha lehetséges volna a kenőolaj hatását megfigyelni, meglepne, a hengerfej és az egész szelepszerszerket a a kartellolaj által ugyszóiván egyáltalában nem olajozhatók. Ezen segít az ugynevezett „Felülről kenés”, vagyis egy speciális olajnak a benzinhöz való hozzáadás. A „Felülről kenés” feladatának megoldására a Wing-Oil különös mértékben bizonyult alkalmasnak.

Sorsjegy Löw Mihálynál.



CONTINENTAL SZALLODA BUDAPESTEN.

VII. Dobány-útcén 42—44. Távíratok: CONTINENTALOTEL

A vidéki uri közönség igazi otthona.

Tisztaság. Kényelem. Előzékenység.

Minden szobában hideg-meleg forróvíz, központi fűtés

Egy ágyas szobák árai: 5, 6, 7, 8, 9, 10 pengő

Kétágyas szobák árai: 8, 9, 10, 12, 14, 15, 16 pengő.

Szobák telefonnal. Szobák fürdőszobával.

MEGHÍVÓ.

A Központi Takarékpénztár Részvénytársaság sátoralajuhelyi bej. cég t. részvényeseit 1930 január 26-án d. e. 10 órakor az intézet helyiségében tartandó

rendkívüli közgyűlésre

meghívja.

A közgyűlés tárgya:

A cégbiróság C. T. 107/1929/52 sz. végzése folytán szükséges intézkedések és alapszabály módosítások. Sátoralajuhely, 1930. január 17.

Az igazgatóság

A közgyűlésen résztvenni szándékozók tartoznak részvényeiket a közgyűlés előtt legalább 1 nappal az intézetnél letétbe helyezni.

— Az ország termőterülete 123 ezer holddal gyarapodott. Pestvármegyében a Duna mentén 100 ezer holdat meghaladó mocsaras és vadvizes terület volt. Az érdekeltek 1850 óta óhajtották a lecsapolást és 1912-ben megalakult végre a Lecsapoló Társulat, amely a munkát meg is kezdte, de ez a háboru kitörésekor abba maradt, és az a 40 kilométernyi munka, amely a tervezetnek alig egyötöd része, beiszapolódott, beomlott. A háboru után a szerbek Bajánál végérvényesen be is tömtek a csatornát ugy, hogy minden eddigi munka teljesen kárba vészett. Az 1925. IV. tc. új életre keltette a társulatot és ismét megkezdődött a lecsapolás munkája, mely 1929 november hóban fejeződött be. A csatorna hossza 557 km. Közvetlenül lecsapoltak 123 ezer hold földet, a hatás azonban 150 ezer holdon érezhető. A 123 ezer hold földből 100 ezer prima termőföld 6000 hold szikes és 17.000 hold gyengén szikes, művelhető termőföld.

— A volt hadifoglyokról ír a Magyar Szalon legújabb száma, amely megkezdje a „Hadifoglyok emlékek” sorozatos közlését. Minden volt hadifoglyo írja meg fogságának legérdekesebb eseményét röviden és küldje be a Magyar Szalon szerkesztőségébe (Bpest, V. Váci-u. 1.) A most megjelent szám már közli Lengyel Józsefnek a „Nagy börtön” c. hadifoglyo dráma szerzőjének és még másoknak a visszaemlékezéseit. Ugyanezen számban jelenet meg Forssolt Kálmán kis regénye „Az éhes város”, valamint Harsányi Zsolt

érdekes cikke, Szép Ernő diákkori emléke, Lakatos László humoros tanulmánya a nőkről és még több neves író kitűnő írása. Közli még a szenziócs „Baby Hungária” (Magyarország legszebb gyermeke) pályázat feltételeit, amelyen résztvehet minden gyermek díjtalanul. A Magyar Szalon árt a nagy érdeklődésre való tekintettel 40 fillére szállították le. Mutatónyvszámot ugyanennyi bélyeg ellenében küld a kiadóhivatal. (Bp. V. Váci u. 1.)

— A Magyar Otthon Nyáry Andor szerkesztésében ez évi első számával 3. évfolyamába lépett. A szépen illusztrált folyóirat a legjobb írók műveit hozza. Így Csermely Gyula: A vezérigazgató ur; Hajós László: Az óra c. novelláit. Fábian Ernőtől: Hableánypár; v. Kéray Endrétől: Az ünnepek eredete; Sass Istvántól: Hajza a hársza után c. cikke. — Bozsay Margit: Asszonyok; v. Balázs iparművész: Kézimunka rovatai a magyar asszonyok öröme. Mutatónyvszámot ingyen küld a kiadóhivatal Bp. IX. Köztelék-u. 1.

— A „Magyar Cserkész” a Magyar Cserkészszövetségnek Vidovszky Kálmán szerkesztésében megjelenő lapja az új évben is pompás tartalommal jelent meg. Olvassuk a jubileumi számból kimaradt üdvözléseket, Faragó Ede, dr. Molnár Frigyes, Nikodémusz Károly, Schuch Ottó cikkeket, Kosztor Átya a fiuk népszerű regényírójának új regényét. Találunk levelezési rovatot, emlékeztet Hermann Ottórol, praktikus oserkészutmutatókat, pályázatokat, bő könyvismeretést és hü beszé-

molót az egész magyar és külföldi oserkészmozgalom élétől. A lapot Márton Lajos kedves és művészi címlapja díszíti.

Felülről olajozni annyit jelent, mint néhány csepp.



a benzinterállyba énteni s így a dugattyukat, szelepeket olajozni, tömíteni és tisztán tartani. Wing-Oil kíméli a motort, a legnagyobb hidegben is azonnal begyújtást tesz lehetővé. Forrasza a teljesítményt, megcsinálja a keresztelőkodást, olajlerakodást, üzemanyagot és javításokat takarít. Kapható minden szaküzletben. Importőr: Láng László, Budapest, Lázár-utca 13. Telefon 185—80. c.

— Az Ojság szépségkirálynő száma közli a legújabb magyar szépségversenyzők arcképeit, hírt ad egy szenzációsan készülő dalosversenyről, kritikát ír a színházi újdonságokról és közreadja a legújabb színházi és közgazdasági pletykákat. Mutatónyvszámot ingyen küld a kiadóhivatal, Budapest, VI. Ó-u. 12.

— A Nyugat anekdota. A színházüzlet c. a Nyugat ma megjelent január 16-i számánakét rendez, amely a legszélesebb érdeklődésre tarthat számot. A felvetett problémához hűro kritikás Schöpplin Aladár, Kárpáti Aurél és Kosztopányi Dezső — két színházigazgató, Hevesi Sándor és Lengyel Menyhért és két jogász — dr. Simay Gyula kir. ítélőtáblai tanácselnök és Vámbéry Ruzssem szót hozzá. Somogyi Gyula „Koosis-szinpád, forgó-szinpád, lift-szinpád” címmel ír szinpádtéchnikai cikkeket, Földi Mihály, Mérics Zsigmond, Kassák Lajos, Illyés Endre, Erdélyi József, Illyés Gyula, és Somlyó Zoltán írnak még a számban. Ára 2 P., negyedévi előfizetés 10 P. kiadóhivatal: Bp. V. Vadász-utca 11.

VAROSI MOZI

Kedden és szerdán „Fehér árnyak” A déli tenger mesebeli szépsége filmen 10 felv. Egy fiatal királyleány és egy boldogtalan ember regénye. Főszereplők: Monte Blue és Raquel Torres. Az exotikus világ csodálatos élete elevenedik meg. Ragyogó felvételek, amulataba ejtő képek. Primitív emberek turcsa szokásokkal, egy darab romtalan, a civilizációtól meg nem fertőzött édenkert fekete bőrt, fehérlelkű emberekkel.

Csütörtökön és pénteken „Ha megfújják a trombitát” Filmszkeccs.

Szombaton „Termékenység” Zola halhatatlan regénye 10 felv. Főszereplők: Andre Lafayette, Gabriel Gabrio és Diana Karene.

Vasárnap „A singsingifogoly” Egy riporter elményei Kinában. Főszereplők: William Haines és Anita Page.

Sátoralajuhely, 1930. január hó 18. XXXIII. évfolyam 3-ik szám

Szerkesztésért és kiadásért felelős: LÁNCZTI ZOLTÁN

Szerkesztőség és kiadóhivatal Sátoralajuhely, Kazinczy-utca 5. Telefonszám 10.

Nyomatott Landesmann Miksa és Társánál

A sauhelyi kir. ja telekkönyvi

Tk. 7796 920. szám.

Arverési hirdeto

Forgó János

szenvedő ellen

rehajtási ügyéb

könyvi hatóság

árverést 80 P

és járulékaí bel

a sauhelyi kir.

területén levő,

gyei városban f.

ujhelyi 313 sz.

A † 1. sor 77

gatlanból (ház

szerint Forgó

álló illetősegre

Józsefné javára

alatt, az 1522/9

zéssel kebebele-

vezeti jog fennt

P. a sauhelyi

betétben A †

hrs. az ingadár

varral) B 6. sz.

János nevén áll

de Forgó József

4. sorsz. alatt 15

zévessel kebebele-

vezetési jog f.

900 P. kikiáltás

rendelte.

Az árverést 10

ruár hó 4. na

előtt 10 órakor

hatóság hivatalo-

sen Kazinczy u.

fojgák megtarta.

Az árverés al-

gatlant a kikiált

madánál alacsony

eladni nem lehet.

Az árverelni

kötelesek bánatj

áltási ár 10%-át

vagy az 1881: 1

§-ában meghatá-

lyammal számító

pes értékpapiro-

dótnél letenni,

natpénznek előle-

tétbe helyezése

letési elismervé-

dótnék és az a

teleket aláírni (

c. 147. 150. 170

XL. t. c. 21. §

Az, aki az a

kikiáltási árnál

ígéretet tett, ha-

senki sem akar,

és a kikiáltási

szerint megállít

pénzt az általa íg-

annyi százalékaig

(1908: XL. t. c.

Sauhely, 1926

ber hó 1. Dr. Ilyk

tszki bíró.

A kiad

R

Hirdetel felves kiadóhi